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lhre Kleine Anfrage vom 13.08.2008
Tageselternsatzung

Sehr geehrter Herr Keil,

Ihre Kleine Anfrage vom 13.08.2008 beantworte ich wie folgt:

Frage 1:
Halt der Magistrat die Einfiihrung einer Tageselternsatzung fur sinnvoll?

Antwort:

Aktuell gibt es zu dieser Thematik noch keinen Beschluss des Magistrats. Eine entsprechende Vorlage
ist im zustandigen Fachamt in Vorbereitung. Es stellt sich in diesem Zusammenhang nicht die Frage
nach der Sinnhaftigkeit einer Satzung, da sich deren Notwendigkeit aus den gesetzlichen Vorgaben
ergibt. Mit Inkrafttreten des Kinder- und Jugendhilfeweiterentwicklungsgesetzes (KICK) zum 1.10.2005
wurde die Kostenbeteiligung von Eltern in der Tagespflege den Regelungen iiber die Betreuung in
Kindertagesstéatten gleich gestelit.

In der Konsequenz bedeutet dies, dass Eltern in beiden Bereichen der Kinderbetreuung einen Anspruch
auf Ubernahme der Betreuungskosten haben. Diese als Kann-Bestimmung normierte Regelung erweist
sich bei genauer Prifung als zwingend. So ist eine Freistellung von Kosten- oder Teilnahmebeitragen
nach § 90 Abs. 2 und 3 SGB VIII nur dann méglich, wenn zuvor ein Kosten- oder Teilnahmebeitrag nach
§ 90 Abs. 1 SGB VIl festgesetzt wurde. Diese kommunalen Kostenheranziehungsregeln sind in Form
einer Satzung zu erlassen.

Frage 2:
Gibt es einen Beschluss des Jugendhilfeausschusses?

Antwort:
Der Jugendhilfeausschuss hat in seiner 8. Sitzung am 27.02.2008 die Erarbeitung einer Satzung
beauftragt.



Frage 3:
Gibt es einen ersten Entwurf fur eine Tageselternsatzung?

Antwort:
Es gibt einen Vorentwurf einer Satzung, der sich innerhalb des zustandigen Fachamtes in einem

Abstimmungsprozess befindet.

Mit freungllichen Griif3en

{Wolfgang lenz
Burgermgister




